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PROTOKOLL 
 

fört vid sammanträde med Förbundsstyrelsen RAR i Sörmland 

Datum: 2026-01-30 kl. 9:30 14:00 

Plats: Sörmlands museum, Nyköping 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Medlemsorganisation Ordinarie ledamöter Ersättare 

Region Sörmland Helena Koch, Ordförande x Åsa Kratz x 
Eskilstuna kommun Owe Ek, 1:a vice ordförande x Majo Brostedt Kuusikoski x 
Vingåkers kommun Anna Gripenberg, 2:a vice ordförande x Camilla Tiredal x 
Gnesta kommun Ingrid Jerneborg Glimne x Evelina Nissas - 
Katrineholm kommun Ulrica Truedsson x Martin Edgélius x 
Oxelösunds kommun Katarina Berg x Gun Holmstens - 
Trosa kommun Michael Swedberg x Pia Eriksson - 
Strängnäs kommun Leif Klingensjö - Thore Berggren x 
Flens kommun Daniel Ljungkvist x Hans Åfeldt - 
Nyköpings kommun Johan Wachtmeister - Marjo Gustafsson - 
Arbetsförmedlingen Sam Farsani - Thomas Sättermon - 
Försäkringskassan Oleg Kosovic - Åsa Brodd x 

 
Övriga närvarande 

Charlotta Skålén Samordningsförbundets kansli, förbundschef 
Annica Eklund Samordningsförbundets kansli 
Viola Westberg Samordningsförbundets kansli, ekonom 
Vedad Begovic Samordningsförbundets kansli 
Nils Perers Samordningsförbundets kansli 

§ 1 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 2 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes med en fråga. 

§ 3 Val av protokolljusterare 
Owe Ek valdes att justera dagens protokoll. 
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§ 4 Årsredovisning för 2025 
Styrelsen delas upp i fyra grupper för diskussion om innehållet i årsredovisningen. Styrelsen fick 
arbeta med fem diskussionsfrågor: 

- Händelser hos medlemmar av väsentlig betydelse som har skett under 2025 

- Hur upplever ni att styrelsearbetet fungerade under året? 

- Vad anser ni är ett godtagbart resultat för samordningsförbundet? Och hur vill ni ha det 
presenterat? 

- Kan ni berätta hur resultat presenteras i era organisationer? 

- Framtidsspaning kopplat till förbundet 

En sammanställning av svaren bifogas. 

§ 5 Nya hemsidan 
Nils och Charlotta presenterar nya hemsidan. Med anledning av namnbytet finns förbundets hemsida 
nu på adressen www.samsor.se  

§ 6 Nya ESF projekt 
Annica presenterar resultatet av SPIRA Sörmland (fram till december 2025). Flera kommuner har 
uttryckt ett intresse för en fortsättning av projektet. En projektidé presenterades. Målgruppen 
kommer att vara personer mellan 19 29 år som varken arbetar eller studerar. 

Vedad presenterar en projektidé om utbildning inom psykisk ohälsa. Målgruppen är personal hos 
medlemmarna. 

Presentationsunderlag skickas ut till styrelsen. 

§7 NNS 
Majo Brostedt Kuusikoski informerar kort om vad NNS främst arbetar med. 

- Nationellt uppföljningssystem, som gör att det går att jämföra mellan förbund.  

- Ökad medelstilldelning, framför allt i form av större andel från staten. 

Onsdag den 4 februari anordnas ett riksdagsseminarium av Caroline Högström (M) och Åsa Eriksson 
(S) tillsammans med NNS om framtidens Finsam. Charlotta och Majo deltar. Samma dag har NNS 
ordförande Måns Montell ett möte med generaldirektörerna för Arbetsförmedlingen och 
Försäkringskassan. 

§ 8 Övrigt 
Åsa Brodd ställer en fråga om formuleringen i protokoll gällande styrelsebeslut i § 46, 2025 som 
gäller namnbyte av förbundet, citerat nedan. 

Region Sörmland samt 8 av 9 kommuner har godkänt den reviderade förbundsordningen. Flens 
kommun har ännu inte svarat. 

Staten har gemensamt svarat att namnbytet godkänns under förutsättning att andra paragrafer i 
förbundsordningen skrivs om, vilket inte är relevant i sammanhanget. 
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BESLUT: Styrelsen antar den ändrade förbundsordningen och byter namn till Samordningsförbundet 
Sörmland från och med 1 januari 2026. 

Åsa Brodd önskar få med i protokollet att Finsam-lagen är tydlig med att det är förbundets 
medlemmar som beslutar om och fastställer förbundsordningen, inte styrelsen. 

Det stämmer att skrivelsen i paragrafen inte borde ha formulerats som ett beslut. 

Avsikten var att förklara att styrelsen betraktade den nya förbundsordningen som antagen i och med 
att en majoritet av medlemmarna hade lämnat ett godkännande beslut. Det ansågs inte tydligt att 
denna process måste ske på annat vis, vare sig i Finsam-lagen eller förbundsordningen. 

§ 9 Mötet avslutas 
Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Owe Ek 
Första vice ordförande 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


